



经济及社会理事会

Distr.
GENERAL

E/CN.4/Sub.2/1994/51
15 August 1994
CHINESE
Original: ENGLISH/FRENCH/
SPANISH

防止歧视及保护少数小组委员会
第四十六届会议
议程项目6

在所有国家、特别在殖民地和其他未独立国家和领土上
侵犯人权和基本自由的问题，包括种族歧视和种族
分隔政策以及种族隔离政策：小组委员会按照
人权委员会第8(XXIII)号决议提出的报告

1994年8月12日秘鲁常驻联合国日内瓦办事处代表团
致人权事务中心的普通照会

秘鲁常驻联合国日内瓦办事处和日内瓦其他国际组织代表团向人权事务中心致意，并请它将所附的文件作为防止歧视及保护少数小组委员会议程项目6下的正式文件散发。

备忘录

秘鲁政府认为，若想对今日世界人权真实情况获得任何有意义和有效的认识，必须考虑到与促进和保护人权密切相关的一系列因素，在审议各种各样的情况时，这些因素往往不是显而易见的。在这方面，秘鲁政府与拉丁美洲绝大多数国家一起，曾多次在多种场合强调过发展权问题所具有的极大重要性，以此提醒国际社会，人权问题尽管对国际安全构成威胁，但它与影响发展中国家并从根本上需要国际合作的全球性问题不可分割。

秘鲁政府牢记这一目标，不断地强调需要在处理公民权利和政治权利以及经济、社会和文化权利时取得一种平衡，需要加强并实行普遍性、公正性和无歧视性原则，以促使人权问题得到平衡和现实的处理。

恐怖主义侵犯人权

近年来，秘鲁政府循着同样的路线，提醒国际社会注意恐怖主义造成的危害，指出恐怖主义既侵犯了人权，又表示了一种轻蔑态度，这种态度妨害并阻碍了民主社会争取发展的努力。国际社会通过大会(第48/22号决议)、人权委员会第1994/46号决议)以及防止歧视及保护少数小组委员会第1993/13和1993/23号决议，承认恐怖主义侵犯人权。这是思想观念转变和演化的有力证明。这些思想观念有时可能出于利益的考虑，被认为是静止的，改变不了的。

过去14年里，恐怖主义在秘鲁引发了许多政治暴力，受害人众多，经济受到巨大影响，整个社会受到震荡，人们普遍感到恐惧和缺乏保护，整整一代青少年经历并遭受了有史以来最残暴的恐怖集团的伤害，因而造成了灾难性后果，司法部门受猖狂的恐怖主义威胁而发生瘫痪，这种种事实都是恐怖主义暴力给秘鲁带来的悲剧。直到几年前，秘鲁还是个没有前途难以管理无法满足社会基本需要的国家，是一个四分五裂的国家。经济形势恶劣，使人们连短期的预测也无法作出，再加上恐怖主义的帮凶和财源即贩毒现象的猖獗，更使秘鲁的形势雪上加霜。

这里需要简单提到的是，在过去14年里，恐怖主义的一切所作所为都与秘鲁人民争取发展的坚定决心和意愿相对立。秘鲁许多农村地区农业的停滞是恐怖主义追求的目标，受影响最重的是那些贫苦农民，对于他们来说，耕种土地是唯一的生存办法。秘鲁最贫困地区的学校和医疗设施受到破坏，也是恐怖主义经常制造的恶果。

人们不应忘记恐怖主义分子经常用炸弹对高压电线杆、铁路、水电站、石油管道、桥梁、工厂和商店、银行和旅馆进行破坏活动。即使这些破坏活动能够用数字表示，但这种可恶行动在秘鲁造成的受害者却是成千上万，数不胜数。

秘鲁政府在申明恐怖主义侵犯人权时，没有任何夸张。成千上万的孤儿寡妇受苦受难，土著人民挣扎于丛林之中，农民大规模受到绑架，14年的恐怖主义暴力使秘鲁整个国家失去众多的机会，这些都是确凿的证据，远远超越了使用各种形容词和概念但没有理解这场悲剧的规模的传统理论。

秘鲁的恢复安定与人权：新形势

秘鲁的形势已经改变。 经过复杂的恢复安定过程，恐怖主义正在被击败。这一过程除了其军事内容以外，还包括了在政治、经济、社会和司法法律领域所作的努力。

人权事务中心已经被告知过这些情况，它了解秘鲁已经发生的这些良好变化。这些变化也在人权委员会第五十届会议期间被迫或非自愿失踪工作组、任意拘留工作组、酷刑问题特别报告员、法外处决、即决或任意处决特别报告员提交的报告里得到承认，从这些报告里可以了解到这些变化。这种仍在发生并且不可逆转的良好变化也得到在人权领域工作的国际组织以及国际和国内非政府组织的承认。

秘鲁政府知道人权方面仍存在的某些问题，但它已公开地宣布决心在全面的国家恢复安定政策范围内寻找令人满意的解决办法，该政策的最终目标是为秘鲁社会富有人性的发展奠定基础。

秘鲁的人权情况已经获得很大改善，所取得的成就在秘鲁国内以及在国际上都得到承认。下面列举一些值得记录的方面：

1. 全国恢复安定过程取得了重大进展，主要伤害平民的暴力现象大幅度减少。应该强调，恐怖主义集团的主要头目被捉拿归案完全靠的是和平手段。

2. 秘鲁政府愿意为促进和保护人权，特别是在处理收到的投诉方面，与联合国和美洲系统内的所有机构进行合作。

3. 收到的投诉不断减少。

A. 被迫或非自愿失踪工作组--1989年报告案件404个；1990年，231个；1991年，117个；1992年，112个；1993年，10个；在编写本文件之时，仅报告了三个案件；其中两个案件，至今进行的调查已经表明，肇事者已被查明身份，将针对投诉中提到的事件，对他们进行审判。

工作组在其第四十二届会议期间(1994年5月9日至13日)通知秘鲁政府,由于政府提供的资料,11个案件已经澄清,1个案件因原告提供的资料而得到澄清。可以看出,秘鲁政府给予的合作具有极大的重要作用,对此,工作组向人权委员会第五十届会议提交的报告给予了强调,在该报告的第363段中,工作组指出,在1993年期间,有98个案件得到解决,其中97个是根据政府提供的资料而解决的。

B. 法外处决,即决或任意处决问题特别报告员--应秘鲁政府邀请,恩迪亚耶先生于1993年5月24日至6月2日访问了秘鲁。他的报告确认,有关即决处决的指控大幅度减少(第26段),并说明在1992年上半年收到了74份有关指称的案件的投诉,而在1993年同期仅记录了19个案件。

在写本文件之时,秘鲁政府收到了下列来文:

1. 一项关于发生在1992年的La Cantuta案件的新来文,这项来文描述了严厉惩罚措施,这些措施剥夺了被判定有罪的士兵的自由并给予经济上的制裁。这次判刑严厉而又迅速,有关军人的职位又很高,足以证明秘鲁政府决心不放过任何侵犯人权的行为。

2. 关于14人受到死亡威胁的三份投诉,国家有关当局采取了必要的预防措施(特别报告员所提到的人中没有一人遭遇任何不测)。

3. 一项投诉涉及Junin省10名农民可能遭受暗杀的案件,据称他们是被该地区Ronda Campesina的成员杀害的。据认为这些不幸事件是由该地区居民围绕土地所有权而发生的内部冲突造成的。

4. 一项投诉与被迫或非自愿失踪工作组转来的投诉相似,负有责任者已经被查明,将由司法机关予以审判。

5. 四项新的投诉,涉及据称在1993年(三个案件)和1994年(一个案件)发生的事件。

C. 任意拘留问题工作组--该工作组提交人权委员会第五十届会议的报告载有两项涉及秘鲁的决议。

1. 其中一项决议说:“策划武装阴谋活动不能被视为正当行使结社自由、言论或意见自由、参与政治生活的自由等权利,它在所有法律和政治制度中都构成犯罪。因此,所说的拘留不能被视为任意拘留...”(第50/1993号决议,第5(d)段)。

2. 第二项决议,即第42/1993号决议,指出Fernando Ruiz Conejo的拘留是任意拘留。他于1994年1月7日被释放。

在写本文件之时,又收到工作组寄来的两项来文,涉及八个案件,涉及的人数为22人。国家有关当局正在调查案件,然而秘鲁政府愿声明,这些拘留符合秘鲁的现行

法律，其目的是为了进行必要的调查，那些被拘留者的人权和基本自由受到严格尊重。秘鲁政府不能忽视对所有涉嫌参加恐怖主义活动的人进行调查的义务。同样，秘鲁声明，如果有关法律程序证明那些被控者无罪，他们将获得释放。

在这方面，应提请注意下列事实：民主立宪会议最近通过了行政当局提交的关于设立一个委员会的法律，该委员会负责按照现行法律审议并评估公民据称受到不正当拘留的案件。该委员会将由行政和立法两个部门的官员组成，这突出地说明了秘鲁政府为解决指称的不公正情况而具有坚定不移的政治意愿，同时又不干预司法部门的工作，目的是实现尊重和保障全体人民人权的共同目标。

D. 酷刑问题特别报告员。特别报告员向人权委员会第五十届会议提交的报告仅提到六个据称在1993年发生的案件，其他案件是已经在1991年和1992年，甚至1990年提到过的案件。这样澄清之后，秘鲁政府声明，它不打算忽视其继续调查这些案件并根据调查结果惩罚过去侵犯人权的人的义务，但秘鲁政府认为在年度报告里将以前的案件列在其中可能引起混乱。

小组委员会的专家们须注意到，秘鲁优先注意消除酷刑做法。政府建立了高级跨部门委员会，负责起草关于《禁止酷刑公约》执行情况的报告。该报告不仅审议所有的法律方面，还包括了特别报告员提到具体的案件。报告已经正式提交给委员会，并且将很快严格按照人权事务中心最近提出的技术建议提供辅助材料。报告全面涉及了委员会所关注的所有具体问题，说明了所遇到的障碍，并引述了最可信的国内非政府组织的意见。

4. 反恐怖主义立法具有了更大灵活性。鉴于全国恢复安定运动所取得的进展，1993年11月通过了对《反恐怖主义法律》的第一次修改。第26248号法令在许多方面听从了国内非政府组织的建议，取消了对那些被指控犯有恐怖主义和叛国罪的人使用人身保护令和宪法权利保护令的禁止；第25728法令被取消，该法令容许缺席判决；关于律师所辩护的被控犯有恐怖主义罪行者不得超过一人的禁令也被取消。

目前，利马律师学会的一个特别委员会正在研究在犯罪方面、诉讼程序和监禁等方面对反恐怖主义法律提出的替代性修改意见。该委员会的最后报告将提交民主立宪会议，以便作出任何必要的修正。

5. 设立了全国囚犯登记册，归检察长办公厅负责。该登记册容许一般公众不受限制地查询情况，其目的是提供所有囚犯的法律处境的资料。该登记册是在美洲开发机构和联合国拉丁美洲预防犯罪和罪犯待遇研究所的支持下设立的。

其目的是确保警察对任何涉嫌参加恐怖主义行动的人的调查更加透明；登记册也能使并有助于检察长办公厅进行更好的调查，使任何关于侵犯人权情况的指控得

到回应。

6. 秘鲁的监狱在物质和行政两方面进行了影响深远的改革。由于进行的大规模改革，秘鲁监狱以往的不人道、恶劣的条件已经改变，基础设施和维护水平已经与人的尊严相符。

7. 红十字会国际委员会的官员可以不受限制地访问秘鲁的所有监狱。6月里发生了由于军队在Alto Huallaga地区进行行动而使红十字会访问受阻的情况。通过对话和尊重红十字会国际委员会的自治和独立性，这种情况得到克服，该组织的人道主义和无政治性的工作受到秘鲁政府的赞赏。

8. 就国家与公民个人的关系而言，发展中国家的司法行政问题是最严重的问题之一。在大多数情况下结构性问题造成司法程序缓慢腐败，并受制于政治权力，在许多时候这就意味着整个社会视司法部门为效率低和不值得信赖的部门。

这种情况在秘鲁也并不罕见，例如政府需不断地与恐怖主义及其威胁、贩毒及其巨大的腐蚀能力作斗争。

秘鲁政府为加强司法部门并使之现代化采取了行动，给予它充足的资源和相当的安全保证，以便使其工作更为有效，恢复公民对司法部门的信任，视司法部门为法治的保障。

秘鲁政府设立了法官评审委员会，由该机构负责法官和检察官的正常任命，并对1992年4月5日之后被解职的法官要求复职的请求进行评审。该委员会由个人和职业名誉无可挑剔的法律专家组成。

1993年12月和1994年7日，该评审委员会分别任命了最高和高级法官和检察官，这些法官和检察官以完全独立于其他部门的方式履行其职责。这一任命过程的透明和公平性已得到所有政治团体的承认。

9. 《关于悔罪的法律》。1993年5月，秘鲁政府通过了一项规定，给予那些被控或被判定犯有恐怖主义罪行的人以一定的福利。这些社会法律措施主要目的在于利用法律资源，给予那些不论由于何种原因而参加了恐怖主义活动的人以重新融入社会的相应机会，从而消除恐怖主义团体。

XX XX XX XX XX